



沙钢股份日K线 制图 李荣荣

公众号“读懂江苏”  
今日更新谁是中国第五城?  
南京用房价  
给出了答案!河西的新  
“地王”是今年南  
京楼市的开门  
红，一路上扬的  
南京房价，似乎  
也让南京在中国  
第五城的竞争中  
多了一份筹码。

# 沙钢10个交易日暴跌64%

新年来已有23家公司终止重组，“踩雷”股民欲哭无泪

重组有风险，今年特别多。进入新年以来，已有23家A股上市公司宣布终止重大资产重组。对于押宝重组的股民，一旦重组失利往往意味着连续跌停。最典型是江苏的沙钢股份，复牌后短短10个交易日已暴跌64%，高位冲进去的股民踩中这颗雷，可谓欲哭无泪。

现代快报记者 毛丽萍 综合证券时报网

## 23家公司重组泡汤 有的公司停牌仅几天

新年伊始，A股上市公司的重组大戏早已开锣，而不少公司的重组计划频频夭折。记者统计发现，1月至今已有23家A股上市公司宣布终止重大资产重组，其中有公司停牌几天就公告重组失败，更有重组事项终止却迟迟不复牌的公司。

长荣股份1月6日公告称，鉴于目前推进项目的条件尚不成熟，经公司审慎考虑，决定终止筹划本次重大事项。而就在1月4日公司才申请筹划重大资产收

购事项停牌。公告中，对于此次收购的标的、项目相关情况，公司并未有任何提及。仅仅两天，重大资产重组宣告流产，投资者称其为A股“最短命资产重组”。

“只是临时停牌两天。”长荣股份一位证券部人士对记者表示，公司与标的公司控股股东就相关交易条款进行了多次洽谈，但交易各方在一些关键问题上未能达成一致意见。公司经过两天的商讨后就选择终止重组。对于该人士所称的“临时停牌”，记

者查阅公告却并未发现“临时”二字。此外，ST景谷、康恩贝、成都路桥从筹划重组到终止的时间也不超过一周。

同样引人关注的终止重组还有美邦服饰。自1月7日停牌以来，美邦服饰经历了董事长周成建及董事会秘书涂珂双双“失联”，公司发布筹划重大资产重组事项公告，周成建和涂珂又双双“归岗”等事项。而筹划没多久，1月29日晚间公司即公告该资产重组事项“终止”。

## 为躲下跌停牌重组 重组流产复牌跌得更惨

“时机不成熟”、“重组条款无法达成一致”是这些公司给出的重组夭折最常用的理由。如此密集的终止重组，背后是否另有玄机？金元证券投资顾问袁强表示，公司以重组为由停牌，很多时候是将重大资产重组当做应对股价下行的缓冲器。为了避免股价大幅波动，资产重组便成了一个不错的说辞。

事实上，重组流产后更是让相关公司的股价下挫雪上加霜。以沙钢股份为例，牛市高位时停牌，再加上重组失败，复牌之后的沙钢股份连续8个一字跌停。即使在大股东增持的情况下，公司股票也只是在前天打开跌停，昨天又重回跌停之路。

今年1月19日，沙钢股份公告，由于重大资产重组事项涉及

境内外资产收购，金额较大，程序较为复杂，交易方案设计的难度较大。交易各方就本次交易标的资产范围、估值、盈利补偿等核心问题未能达成一致意见。公司决定终止重大资产重组。

截至昨天收盘，沙钢股份短短10个交易日内，从复牌前的23.57元一路暴跌至8.53元，跌幅高达64%。

## 注册制实施后 重组概念有望降温

重组概念一直是A股最活跃的题材，不但很多机构偏好，一些老股民也喜欢赌一把。但密集而来的重组终止潮让不少股民心有余悸。

某知名券商投顾认为，终止重组后股价走势如何不能一概而论，还要视公司停牌时的股价位置以及后续有无重组预期而

定。如果公司停牌时股价处于高位，那么在近期大市不好的背景下则需警惕补跌可能。

武汉科技大学金融证券研究所所长董登新则认为，目前对上市公司重组尚无具体的时间条款规定，重组更多的是公司本身的市场行为。但是，重组本身是有风险的，上市公司在重组之

前应经过可行性研究报告，对并购前景进行判断等。“有些公司还没开始准备重组就发布筹划重组公告。”他认为，这是对投资者的不负责任。

“注册制要推行，股市体量大，以后壳资源就没那么值钱了，重组股也许不会像以前那么热了。”一些股民如此表示。

## 数据说话

### 江苏税收总量首超北京 位列全国第二

2015年，江苏省国、地税局全年征收税款1.19万亿元，同比增长9.4%，税收总量(不含海关代征)首次超越北京，位次上升至全国第二位。随着宿迁税收收入突破300亿元，江苏省所有省辖市税收收入均超300亿元。其中昆山作为县级单位，税收收入突破500亿元大关，达到521.1亿元，稳居全国县级单位第一。

2015年，江苏省第三产业入库税收5678.3亿元，同比增长12.5%，增长速度快于第二产业5.9个百分点，占全省税收的比重由上年的46.4%提高至47.8%。其中，直接受益于“营改增”试点的互联网和相关服

务、软件和信息服务、租赁和商务服务、科学研究和技术服务增幅均超过20%，为江苏经济发展提供了新的增长动力。

税收数据同时反映出江苏去年投资结构有所优化。数据显示，江苏去年全省装备制造业投资增长稳定，产能过剩行业通过抑制投资去产能的趋势明显。2015年，装备制造业完成生产设备投资1238.8亿元，同比增长6.16%，而全省采掘业因大宗商品价格未能企稳对投资持谨慎态度，仅完成生产设备投资3.4亿元，同比下降41.86%。

通讯员 苏穗  
现代快报记者 毕良宇

## 天天出彩

体彩超级大乐透  
第16015期

**开奖结果：**  
01 04 10 13 30 + 03 09

**本期中奖情况**  
**奖级 中奖注数 每注奖额**

一等奖基本 1注 10000000元

追加 0注 0元

二等奖基本 50注 126080元

追加 16注 75648元

**体彩排列3(16034期)**

**中奖号码：1 0 2**

**奖级 本地中奖注数 每注奖额**

排列3直选 487注 1040元

排列3组选3 0注 346元

排列3组选6 891注 173元

**体彩排列5(16034期)**

**中奖号码：1 0 2 2 2**

**奖级 本地中奖注数 每注奖额**

排列5直选 2注 100000元

**福彩东方6+1(2016015期)**

**中奖号码：4 5 5 4 0 0**

**生肖码：猪**

**奖级 中奖注数 每注奖额**

一等奖 0注 0元

二等奖 0注 0元

## 福彩“七乐彩”(2016015期)

中奖号码：5 8 9 18 21 23 27

特别号码：29

奖级 中奖注数 每注奖额

一等奖 1注 3164158元

**福彩3D游戏(2016034期)**

中奖号码：6 0 6

奖级 江苏中奖注数 每注奖额

单选 627注 1040元

组选3 562注 346元

组选6 0注 173元

**福彩15选5(2016034期)**

中奖号码：1 5 6 7 13

奖级 中奖注数 每注奖额

特别奖 0注 0元

一等奖 116注 1622元

**体彩鸡毛信**

○ ○ ○

顶呱刮新票“红包”系列贺佳节

农历新年在即，体彩顶呱刮新票种“大红包”、“小红包”、“抢红包”携手为大家送上节日祝福。其中，“大红包”单张面值20元，最高奖金100万；别具特色的“抢红包”，每张面值10元，有15次中奖机会。